

Счастливая и крепкая СЕМЬ+Я как опора детства и пример для поколений

# Залог долгой и счастливой семейной жизни

Многие пары, отметившие не один совместный юбилей, считают, что в семейной жизни важны не



ны и Евгения Владимировича Лариных из деревни Косеват Рогнединского района Брянской области. Потом в семье появились еще две девочки. Родители - обыкновенные трудяги, знавшие и умевшие выполнять любую крестьянскую работу и, ко всему этому, еще и любившие, как ни странно, свой совсем нелегкий труд. В колхозе Прасковья Федоровна "ходила за овцами" не по обязанности, а по душе, поэтому двор их был переполнен домашним скотом и птицей, за которыми необходимы догляд и обход.

Девочки семейства Лариных с самого малолетства вносили свою лепту в порядок на подворье: чтоб трава была нарублена, воды наношено вдоволь для всего поголовья (а это не два, и не три, и даже не пять ведер). Ну и, естественно, чистота в самом доме тоже во многом держалась на девочках.

А еще был лес: летом - с грибами-ягодами, а зимой - с вениками и ивовой корой. В то время леспромхоз закупал у населения веники для изготовления метелок и ивовую кору, которую отправляли на химпредприятие для извлечения из нее дубильных веществ.

только всепоглощающая любовь и уважение, но и такие качества, как покладистость, умение уступать и вовремя замолчать, не раздувая ссору. Это относится к чете Агеевых, что живут на улице 30 лет Победы п. Бетлица, потому что уже с первого дня знакомства Анатолий Алексеевич относится к своей Надежде Евгеньевне с особым уважением. Несмотря на то, что он старше своей Надюши на девять лет, имея свое четкое мнение, все-

кое понятие, как "школьный автобус", а в то время, закончив начальную школу, в своей деревне Надя перешла в Старохотмировскую школу за семь километров от Косевата. В средних классах "иностранцы" школьники жили в пришкольном интернате, появляясь домой только на сутки, где мамы их "отмывали-отстирывали-отглаживали" на предстоящую неделю. А вот в старших классах их в интернате было уже не удержать, да и дома дополнительные руки никогда не были лишними. Может сложиться мнение, что кроме школы и постоянной работы деревенские люди ничего больше не видят. Конечно же, нет. Во все годы находилось время для досуга и развлечений. В Косевате не было своего клуба, но молодежь ходила в Немеричи и Семичастные Хутора. А у себя принимали гостей из соседних деревень у большого костра на деревенском пятачке.

После окончания школы Надежду позвали продавцом в магазин, и она решила, что отучиться еще успеет, а тут все же "живая копейка". Тем более, что любимыми школьными предметами у нее

еся за горизонтом, и домашнего скота было, как у Ноя в ковчеге.

Когда Анатолию исполнился год, семья Агеевых переехала в Раменное, где работал Алексей Афанасьевич. Ему просто надоело каждый день преодолевать расстояние от д. Прилепы Мокровского сельсовета, где они жили, до Раменного, где он работал. Летом еще ничего - на велосипеде напрямую, лесными тропами, а вот зимой приходилось давать круг где на автобусе, где попутками - очень неудобно.

Дети, подрастая, становились помощниками в хозяйстве, и вот бы маме вздохнуть свободно... Но, не успев поставить всех своих детей на ноги, Алексей Афанасьевич покинул этот мир. И Мария Алексеевна стала работать молокосборщицом - в любую по-

школе, занял должность лесничего. Вот тут, можно сказать, зарождалась династия. Хотя после шко-



лы его чуть "вильнуло в сторону": вместе с приятелем, Колей Балыкиным, поехал поступать в медицинское училище, но срезался на химии. Зато Московский лесотехнический техникум принял его благожелательно. Учась, Анатолий надеялся только на себя. Отца к тому времени уже не было, и он знал, как обстоят финансовые дела дома, поэтому, когда мама как-то прислала ему в поддержку 10 рублей (по тем временам денежка приличная), он деньги отправил назад с наказом о нем не беспокоиться. А сам по ночам подрабатывал кочагаром.

Успешно закончив техникум, Анатолий получил специальность "Техник-лесовод" и вернулся в родной район, в Раменное лесничество.

Год у них с Надеждой длился "конфетно-букетный" период. Хотя Надежда Евгеньевна, вспоминая то время, говорит, что подарки делал, но вот цветов стал дарить больше уже после свадьбы, причем, что особенно ценно, букеты из полевых цветов, соб-



были математика и геометрия.

Вот так, стоя за прилавком магазина в своей деревне, она и встретила свою судьбу. Анатолий к тому времени уже работал в Раменном лесничестве и, будучи по служебным делам в близлежащем лесу, зашел в магазин за "перекусом".

Анатолий родился четвертым в семье лесоруба Алексея Афанасьевича Агеева и его супруги домохозяйки Марии Алексеевны. После Анатолия на свет в этой семье появился еще один ребенок, поэтому Мария Алексеевна только успевала поворачиваться, чтобы управиться за день с такой ватагой ребятишек. Если вдуматься в быт того времени, то испытываешь недоумение, как люди тогда умудрялись быть еще и счастливыми. Ведь водопровода и канализации не было (и не у всех колодец находился рядом с домом), в некоторых местах не было и электричества, а отопление и приготовление пищи - при помощи печей. На пятерых же детей надо настирать, наштопать (а то и нашить и навязать, ведь не у всех была возможность покупать одежду в достаточном количестве, особенно после войны), еды наготовить, за всеми убрать. Да и чтоб прокормить такую семью, естественно, держали и огороды бескрайние, и покосы, кончающи-

году на лошадке, позже на грузовике объезжала жителей Раменного и Ветмицы и отвозила собранное молоко в Бетлицу на молокозавод.

Образование Анатолий получал в трех школах: начальной Ра-



менской, основной Ветмицкой и средней Бетлицкой. От интерната при Бетлицкой школе Анатолий отказался сразу же, его не пугали 10 километров в одну сторону и 10 километров обратно, и так шесть дней в неделю.

При Раменном лесничестве действовало школьное лесничество, где Анатолий, еще учась в

ответственно собранных, - ромашки, колокольчики, васильки.

Наде льстило ухаживание такого взрослого, уже состоявшегося мужчины, но о замужестве она совсем не думала - рано. Хотя, несмотря на ее небольшой возраст, предложения руки и сердца ей уже поступали.

(Продолжение на 4-й стр.)



гда мог проявить покладистость ради всеобщего блага.

Надя была первенцем в семье колхозников Прасковьи Федоров-

Для сельской местности не в диковинку, когда дорога в школу занимает несколько километров. Это сейчас хорошо, когда есть та-